



Бланк конкурсной работы Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» 2022/23 г.

1 страница

Субъект Российской Федерации /государство, на территории которого расположается школа МИД/Республика Беларусь
Российская Федерация, Самарская область
Город (населенный пункт)
Сызрань
Полное название образовательной организации
Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области средняя общеобразовательная школа №19 им. Героя России Алексея Кириллина города Сызрани городского округа Сызрань Самарской области
Участник Конкурса
Гафурова
Фамилия
Лейсан
Имя
Фаилевна
Отчество

2 страница

Класс (курс) обучения участника Конкурса:

7 класс

Тематическое направление:

Преступления против детства в годы Великой Отечественной войны

Жанр сочинения:

рассказ

Тема сочинения:

Забвению не подлежат

Сочинение

Вика после окончания школы решила стать шофером. Закончила бойкое девичье курсы автомобилиста на „отлично“. Водила автобусов по Нижнему Ленинграду. Вика была девчонокской, поэтому ее семье стала автоколоннам Васильевского острова.

Андрей Александрович Жданов за ответственное отношение к работе наградил юной грамотой Вике. О ней были только хвалебные отзывы. Еще бы! Чемпионка Ленинграда по легкой атлетике! Участница самоиздательности! Вика, хрупкая, уменьшна, с длинными косами, привлекала внимание. Она радостно приветствовала пассажиров и для них же пела песни из репертуара Людмилы Доровской. Ее автобус так и называли в Ленинграде „Доровский“! Вике удавалось все! Она решала поступать в транспортный институт. Влюбилась, училась, летала, как мечтала — 16-летние девушки.

Все рухнуло в один день, да шоне 1941 года.

Вики не вернули на фронт. Девушка переехала на „поморку“. Называла ее „Барышне“. Смыла ее и лелеяла. Превозила еду, эвакуированных, раненых.

Линия фронта близже и близже подступала к Ленинграду. Автобусчики не раз попадали под обстрелы фашистов. Их вели видели на машинах красного креста, детей в этих машинах, но никогда это не останавливало. Были они, не жалея снарядов. После первого тяжелеского известиya Вика сутки не могла говорить. Погибли ее товарищи, перевозившие детей. Погибли все. Всегда не удалось никому.

12 сентября 1942 года начальник автоколонната, Маслов Михаил Степанович, вызвал Вику к себе:

— Виктория Васильевна! Вы получаете приказ: троих машинистов доставить груз в квадрат 347-Б. Всего через пять минут. С Вами едет Завлейко Александра,

Микушина Серафима. Не подведите!

Вика улыбнулась:

- Приказ понял! Волнами в сок, Марк! Степанович! Это мой шестой вояж в квадрат 317-Б.

Вика отчего-то затаила дыхание. Саше и Сине - по 15 лет. Они жили в соседних комнатах общежития. Саша лучше всех отнесовалась к „барышне“ и „Чтамоничу“. В этот раз ей не было равных. Она и похожа на Чтамоничу: смуглая, с темными курчавыми волосами, карие глаза бледно-зеленого цвета, ресницы. Сине - голубоглазая блондинка, хохотушка. Её замысловатый аромат всегда был уютной уюткой даже у борщиков.

Сегодня девушки едут в орбиту Калаки. Разобраться с машинами у заправки было, отправившись в путь, не самой опасной, всего-то 12 километров пути туда и обратно. На маркируем к прибрежной поляне девчонок не ставили барьеры. Зона квадрата 317-Б - в глубь города.

Вика сидела на зад. Часто смотрела в боковое окно. Девчата не отставали. Время на доставку груза было минимальное. В городе ехала спокойно. Задала: Свои приспособления и сдали, и с мебелью.

Вот небольшое пауз. Какая же красота! Вдали лес покрыт разноцветными огнями. Саше сказала по телефону Сине: Её загадочное звучание словно склоняло, притягивало за ветвики, словно хотело обнять Вику. Девушка засмеялась. В открытое окно проник пьянящий аромат осенней листвы и травы.

Вдруг Вика услышала нарастающий звук. Она знала этот звук. Она никогда его не слышала раньше - „Мессер“. Их частотами наши испробованные. В небе началась бой. Вика нажала на педаль и, зная, что ее никто не слышит, все равно закричала:

- Девочки! Родные! За меня!!!

Они „Мессер“ увидели какими. Он кинулсася на нее. Это были бомбардировщики. Он кинулсася по движущимся девчонкам, сделав смерть. Сирены рвались, оглушали Вику. Наша земляки спасали, но не попадали в стальной хлыстника, который шанс за девчонками.

Машинка Вики подрагивала от взрывов. Девушка слышала от „стариков“: Славное при бородянске - не болиустить руку. Но как же это трудно! Его возвращало с невероятной силой. Дома разверзся. Вика поняла, что уходит одна. „Мессер“ преследовал ее. „Сейчас он будет сорасывать банду“, - решила Вика, написав со всей силой на телефон, погасившись назад. „Мессер“ прошел вперед, скользя банду туда, где могла находиться Вика. „Не болиши!“ - кричала девушка.

ка. „Мессер“ развернулся. Вика залегла на газ. Опять за неё легкий сюрпризчик. Вика неслась вперед. Несколько раз, что машина вновь остановится, но оно не сработало, склонив башню туда, где „Барончики“ уже не было. Что произошло во время этой линии, Вика не знает никогда. „Мессер“ развернулся и улетел. Но либо это закончилось спарингом, либо либо испугалась приближающихся советских испредителей (девушка все отчаяннее склонила голову наших сапогов).

Вика увидела, как пошла одна из „попутчиков“. От нее бесполезно, споткнувшись и падая, сорвались. Вика подняла к ногам. Сорвались приближались к „Барончики“, почти на ходу вспомнила в кабину. У них пригласились птицы. Ватник ее обогнал.

- Вика! Саша погибла... Он пришел в нее... Там воронка... Погиб в нее...

Вика повернула. Да, воронка. Рядом - легче всего калесо от Сашки, „попутчики“! Пустое наше бывшее изувечено взрывами.

Вика присаждалась:

- Сашка! Держись крепче!

Ехала на бешеною скорости. Схватка в мебе напоминала о себе отдающимися звуками и взрывами. „Или мне это нравится?“ - задумалась Вика. Разговаривать мебе было некогда.

Вот поворот. Вот спуск к реке. Вот наши. Знакомый капитан Ерикович подходит к „Барончики“. Вика откручивает вверху, спрыгивая.

- Поварину капитан! - и тут Вику прорвало. Она разбродаилась. Слезы душими Вику. Все, что сидело в седле, вырвалось из груди девушки плачей. Перекресток под башнейски, боль помори, непривычность к французским душам Вику.

Капитан уже все знал. Он обнял Вику. Стал шадить ее голову, успокаивая, как отец:

- Просите, что не уберегли! Привет день, и все будем за партами сидеть, в кино ходить, в самых красивых пальниках по Невскому гулять! Так и будем! Привет день для вас, девчонки! Для нас всех привет! Обязательно!

Печально рук капитана чуть-чуть успокоили Вику. Она отступила на шаг и, все еще задыхаясь от слез, прошептала:

- Поварину капитан! Из автомобилей № 4 груз в квадрат 317-Б доставила водитель машины № 25, Викторине Родина. Марину Серебренную вывезла с поля. Её машина сгорела. Александра Завлейко... погибла.

- Викторине! Серафима! Благодарим вас за доставленной группе за выполнение задание! Отдохните у нас!

Вика посмотрела на часы:

- Спасибо, товарищ капитан! Но мог и так задерживаться.
Наколько разгрузите машину, нам надо обратно ехать.

- У меня, товарищ Родина, другой приказ! Пока надо не
отстать от фашистов, вас не отпускать!

Через час капитан проводил девочек домой. Вика и
Саша сели в машину, поехали на свою базу.

Проехав по распределенному пути, Вика приводничила
вокруг одной воронки. Поставила колышек с датчиком,
где капитан написал: „Завицяко Александра. 01.01.1927 - 12.
09. 1942“. Видела она и обломки „Мессера“, возле которого
стояли наши солдаты.

- Выйдем? Посмотрим на гара? - спросила Саша

- Много гостей! - Вика подняла в его сторону. - Я на них
и так наблюдалась.

- Вот, Вик, пройдет 50, 100 лет. Будут тогда помнить
о нас, о Сашке? Будут знать, что это жили, машину
по памяти эту знали, что фрицы нас бомбили?

- Я, Саша, где-то прочитала, что человек жив, пока о нем
помнят. Кто же машину нашел, память ленинградцев,
память народа сохранил? - Никто! Нет такой силы! И не
будет!

Дальше девочки ехали молча.

Не раз приходилось ездить в квадрат 317-Б Вике и ее
товарищами через путь. Его водители называли Сашиню.

Через два месяца мюю плавабику, Родину Викторию,
эвакуировали в город Курганиев, где она прожила до
последних дней.

После войны на месте Сашиного паше разбили парк.
У его входа - памятник детям, погибшим в блокаде, геро-
ям трудового фронта блокадного Ленинграда. Возле под-
солнечника памятника - всегда свечи цветы. Чубаков
от народа, от петербуржцев, от людей Сибири.